
ČSÚ: Tržby za služby loni zpomalily meziroční pokles  
Pokles tržeb za služby loni v ČR zpomalil. Zatímco v roce 2011 se tržby meziročně snížily o 1,4 %,  lo-
ni klesly o 0,6 %. Ve 4. čtvrtletí sezonně očištěné tržby ve službách reálně mezičtvrtletně klesly o 1,6 %, 
přičemž meziročně po očištění o vliv pracovních dní se snížily o 2,5 % a bez o čištění o 2,3 %.  

Zkušenost s rozdělením měny ČSFR je významná pro eurozónu 
Zkušenost s rozdělením československé měny je relevantní i pro eurozónu. Na konferenci k 20. výročí 

ČNB to řekl český prezident Václav Klaus. Náklady na měnovou odluku nejsou nulové, ale podle Klau-
se nesmírně nákladné může být i udržování současného nevhodného měnového uspořádání. Podle Klau-
se je rozdělení československé měny důkazem, že takový výjimečný krok lze uskutečnit bez katastrofic-
kých následků. I přes náklady na měnovou odlukou podle něj může být celkový výsledný hospodářský 
efekt pozitivní. Klaus je p řesvědčen, že tomu tak bylo v případě ČR a Slovenska.  

Tržby v maloobchodě loni meziročně klesly o 1,1 % 
Tržby v maloobchodě loni v ČR meziročně klesly o 1,1 %. Pokles zaznamenal jak samotný maloob-

chod, tak i motoristické odvětví. Uvedl to Český statistický úřad.  

Poslanci podpořili ústavu proti zadlužování, opozice chce změny 
Sněmovna podpořila v úvodním kole projednávání návrhu finanční ústavy, která zavádí omezení pro 

zadlužování státu. Protože jde o ústavní p ředlohu, koalice se o její podobě musí dohodnout s opozicí. 
Opozice ale žádá ve vládním návrhu změny a volá po prováděcím zákonu.  

Sněmovna podpořila lepší ochranu klientů směnáren 
Sněmovna podpořila v prvním čtení návrh zákona o směnárenské činnosti, který má více ochránit 

klienty směnáren. Má také umožnit, aby spory mezi klienty a směnárnami řešil finanční arbitr. Ten by 
měl také nově řešit i spory klientů se životními pojišťovnami. 

ČNB by měla nově pečovat i o fungování finančního systému 
Sněmovna v prvním čtení podpořila novelu zákona o ČNB, která kromě jiného mění rozsah činnosti 
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Uvolnění měnové politiky  
se nezdá být tak urgentní  

Poté, co minulou středu ČNB s v souladu se 
všeobecným očekáváním ponechala hlavní úroko-
vou sazbu beze změny na úrovni 0,05 %, trh 
netrpělivě čekal na odpolední tiskovou 
konferenci. Ačkoli vzhledem k předchozí 
komunikaci ČNB panovala obava, že by 
ČNB mohla preferovat ještě slabší úro-
veň české koruny než doposud, nic tako-
vého ČNB neřekla, ba spíše naopak.  
ČNB v nové prognóze snížila odhad 

růstu HDP na rok 2013 na –0,3 % z před-
chozího odhadu +0,2 %. Výhled ČNB na 
inflaci se pro nejbližší kvartály nepatrně snížil  
a ke konci roku 2013 naopak mírně zvýšil. Impli-
kovaná trajektorie úrokových sazeb se posunula 
asi o dvě desetinky procenta nahoru, což lépe 
reflektuje aktuální úroveň sazeb Pribor. Z hledis-
ka trhu s českou korunou bylo překvapivé, že 
ČNB nyní vidí pro rok 2013 průměrný kurz koru-
ny vůči euru na 25,30, tj. pouze o 20 haléřů slabší 
ve srovnání s předchozí prognózou. Pro samotné 

první čtvrtletí čeká ČNB kurz CZK/EUR 25,50.  
ČNB vnímá rizika prognózy jako vyrovnaná. 

Guvernér Miroslav Singer uvedl, že potřeba uvol-
nění měnových podmínek se nemusí jevit 
tak urgentní jako dříve, ale pořád existu-
je. Česká koruna na zprávy z centrální 
banky reagovala prudkým posílením na 
úroveň CZK/EUR 25,38 z předchozí 
úrovně CZK/EUR 25,72.  
Počítáme s tím, že hlavní úroková sazba 
zůstane beze změny až do poloviny roku 
2014. Z hlediska české koruny vidíme 

krátkodobý prostor pro další posílení jako pom ěr-
ně limitovaný. Data z české ekonomiky na přelo-
mu roku budou stále dost negativní a ČNB by 
případnému posílení alespoň slovně bránila.  
S významnějším posílením české koruny počítá-
me až pro druhou polovinu roku, kdy očekáváme 
oživení české ekonomiky.  

M i c h a l  B r o ž k a ,  
h l a v n í  a n a l y t i k  R a i f f e i s e n b a n k   

Cankař vede oddělení  
marketingu a produktů ve ŠkoFIN 
Lukáš Cankař (32) byl jmenován vedoucím mar-
ketingu a produktu ve ŠkoFIN. Od zakončení 
studia na VŠE, fakultě Informatiky a statistiky, 
obor statistika, ekonometrie a pojistné inže-
nýrství, posledních devět let působí na různých 
pozicích ve společnosti ŠkoFIN.  
Roman Appeltauer jako Web  
Analytics Strategist firmy H1.cz 

Novým expertem na pokročilou 
webovou analytiku agentury H1.cz 
se stal Roman Appeltauer, který se 
vrací do agentury H1.cz po čtyřech 
letech strávených ve společnosti 
O2. Bude pomáhat klientům agen-

tury optimalizovat cestu zákazníka webem, či 
rozvíjet práci s analytickými nástroji.  
AK Havel, Holásek & Partners posílí 
o vedoucího advokáta Firického 

Advokátní kancelář Havel, Holá-
sek & Partners posílila tým o nové-
ho vedoucího advokáta Mateje 
Firického (30). Ve slovenské kan-
celáři bude zodpovídat zejména za 
poradenství privátním klientům či 

akvizice a prodeje společností zejména v odvětví 
bankovnictví, farmaceutického průmyslu a ener-
getiky. Matej Firický šest let působil v  meziná-
rodní advokátní kanceláři White & Case. Praco-
val také v bratislavské pobočce Pricewaterhouse-
Coopers. Matej Firický vystudoval Právnickou 
fakultu Univerzity Mateje Bela v Banské Bystrici 
a Fakultu ekonomiky a managementu Slovenskej 
poľnohospodárskej univerzity v Nitře.  
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V lednovém čísle   
Bankovnictví si přečtete … 

 

• Kdo šetří, má za tři 
• Platební karty dobývají svět 
• Hrozí rozšíření měnové války 
• Jestliže byl rok 2012 složitý,  
   tak letošek nebude jiný 
• Největší inovací je návrat  
   ke kořenům bankovnictví 
•  Finanční trhy, váleční piloti  
   a Business Intelligence    

 

Měsíčník Bankovnictví si můžete číst také 
v elektronické podobě v počítači (na webu ve 

flashovém prohlížeči online), tabletu  
(iPad/Android) i chytrém telefonu  

(iPhone/Android). Více se dozvíte na 
http://eol.ihned.cz/ebankovnictvi 

 

Ukázkový výtisk zdarma a informace  
o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
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centrální banky. Nově by měla pečovat i o finanční stabilitu a bezpečné fungování finančního systému  
v ČR. Novela také ruší Výbor pro finanční trh. 

Sněmovna podpořila povinné zkoušky pro prodejce pojistek 
Poslanci v prvním čtení podpořili novelu zákona o pojišťovacích zprostředkovatelích, která pro tyto 

prodejce pojistek zavádí povinnost skládat odborné zkoušky. Zkoušky budou skládat v soukromých 
zkušebnách, které budou dostávat akreditaci u ČNB.  

Kolik a za co Češi utrácí nejvíce? 
Z měsíčních paušálních plateb Češi nejvíce platí za plyn a elektrickou energii. Platby nad 1500 Kč za 

energie hradí 2/3 respondentů. Nejméně naopak Češi utratí za služby mobilních operátorů. Přes 50 % 
dotazovaných zaplatí za telekomunikační služby méně než 500 Kč za měsíc, vyplývá z výzkumu Ipsos.  

Sněmovna podpořila změny ve stavebním spoření 
Sněmovna v prvním čtení podpořila vládní novelu zákona o stavebním spoření, která kromě jiného 

umožní, aby stavební spoření nabízely i univerzální banky a nejenom stavební spořitelny. Návrh také 
zavádí účelovost státní podpory. Bude možné ji použít pouze na bydlení nebo na d ůchodové připojištění.  

Český průmysl v prosinci klesl o 12,5 % 
Průmyslová výroba v ČR za loňský rok klesla o 1,2 %. Za samotný prosinec se průmyslová produkce 

snížila meziročně reálně o 12,5 %, informoval ČSÚ.  

Přebytek zahraničního obchodu loni vzrostl na 310,8 mld. Kč 
Zahraniční obchod ČR skončil loni přebytkem 310,8 mld. Kč, což je meziročně o 119,6 mld. Kč více. 

V prosinci obchodní bilance skončila přebytkem 6,4 mld. Kč, což je meziroční pokles o 0,7 mld. Kč. 

Stavební výroba loni klesla o 6,5 % 
Stavební výroba loni meziročně klesla o 6,5 %. V samotném prosinci se snížila v porovnání s rokem 

2011 o 17,3 % a pokračovala tak v celoročním propadu, informoval ČSÚ. 

Polovina Čechů čeká zhoršení své finanční situace 
Skoro polovina Čechů (48 %) očekává, že se finanční situace jejich domácností letos zhorší, a budou 

tak méně utrácet. Dalších 12 % spotřebitelů předpokládá, že se v roce 2013 budou mít jejich domácnosti 
lépe než loni, 40 % očekává stejnou životní úroveň. Vyplývá to z průzkumu, který na maloobchodní 
konferenci Retail Summit 2013 představila společnost Incoma GfK.  

Pamětní stříbrná mince k výročí ČNB a koruny 
ČNB připomene výročí 20 let od vzniku ČNB a české měny vydáním pamětní stříbr-
né mince v nominální hodnotě 200 Kč. Dvousetkoruna, jejíž podoba vzešla z veřej-
ného hlasování na internetových stránkách ČNB, je v prodeji od 6. února. „Ve svých 
dvaceti letech má koruna pozici stabilní, důvěryhodné a světově uznávané měny. 
Samostatná měna dává ekonomikám včetně té české další přizpůsobovací mechanis-
mus vůči vývoji hospodářského cyklu,“ uvedl guvernér ČNB Miroslav Singer a do-
dal: „Tato pamětní mince má několik historických unikátů, je první mincí věnovanou 

české koruně, vůbec poprvé je na ní vyobrazena budova centrální banky a poprvé ji vybírala ve řejnost.“  

Snížení limitů na odpočet úroků z hypoték se týká čtvrtiny lidí 
Podle odhadů ministerstva financí by se plánované snížení limitu na daňový odpočet úroků z úvěrů na 

bydlení ze současných 300 000 Kč na 80 000 Kč od roku 2014 mělo dotknout zhruba čtvrtiny těch, kteří 
si úroky z daní odečítají. Za rok 2011 si klienti hypotečních bank a stavebních spořitelen uplatnili jako 
odečet ze základu daně úroky z úvěrů na bydlení v průměru za zhruba 42 800 Kč, zatímco o rok dříve to 
bylo asi o 400 Kč méně, vyplývá z dat Generálního finančního ředitelství. "Odečet úroků uplatnilo v 
roce 2011 celkem 375 637 fyzických osob v celkové výši 16,059 mld. Kč," uvedla mluvčí ředitelství 
Petra Homolová. V roce 2010 to bylo 362 282 osob v celkové výši 15,36 mld. Kč. Odpočty větší než 80 
000 Kč uplatnilo za rok 2010 na 57 460 lidí, v roce 2011 pak 59 899 poplatník ů. 

CVVM: Dvě třetiny Čechů hodnotí ekonomickou situaci negativně 
Více než dvě třetiny Čechů hodnotí ekonomickou situaci země negativně, podle 22 % je velmi špatná. 

Naopak jako příznivou ji vnímá 5 % Čechů. Čtvrtina považuje současnou ekonomickou situaci za "ani 
dobrou, ani špatnou" a 1 % se nedokázalo konkrétn ě vyjádřit, vyplývá z lednového průzkumu CVVM. 

Replika kroměřížského tolaru ze 17. století 
Česká mincovna pokřtí v Kroměříži repliku, kterou vyrazila podle originálního tolaru biskupa Liech-

tensteina ze sbírek olomouckého Arcibiskupství. Replika vychází v rámci cyklu Hold historickým min-
covnám, který připomíná slávu mincmistrů z Čech, Moravy a Slezska.Mincovnictví v Kroměříži má 
bohatou historii. Replika kroměřížského tolaru z roku 1683 představuje mimořádně zdobnou barokní 
reprezentační minci. Výjimečná je především rubová strana, která nese složitou heraldickou výzdobu.   
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Ness poskytuje Google Apps  
Společnost Ness uzavřela smlouvu se společností 
Google o poskytování aplikací Google Apps pro 
firmy v ČR a na Slovensku včetně profesionální 
podpory. Tímto krokem Ness navazuje na založe-
ní týmu Product Sales. Google Apps je sada 
cloudových služeb určených firmám a organiza-
cím, kterým pomůže zvýšit produktivitu v kance-
láři i na cestách, při vynikajícím poměru mezi 
cenou a užitnou hodnotou.   
MasterCard bude pořádat Global 
Payments Symposium  
MasterCard oznámil pořádání sympozia Master-
Card Mobile Payments Global Symposium, celo-
denní diskuze na témata jako NFC, mobilní pení-
ze a budoucnost plateb. Symposium se bude 
konat v úterý 26. února a bude výjimečnou akcí  
o mobilních platbách na kongresu Mobile World 
Congress 2013, největší mobilní konferencí  
a výstavě na světě, která se letos bude konat od 
25. do 28. února v Barceloně ve Španělsku.  

TECHNOLOGIE 
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Bankovnictví v proměnách času 
K 20. výročí svého vzniku vydala 
Česká bankovní asociace publikaci 
Bankovnictví v proměnách času. 
Jde o sborník textů, obsahující 
osobní pohled 19 autorů na uplynu-
lé dvě dekády, na přítomnost i na 
budoucnost bankovnictví, na fakto-
ry, které přispěly k jeho dnešní silné 

pozici, ale i na největší výzvy, kterým čelily generace 
bankéřů a které staví před bankovnictví dnešní turbu-
lentní doba. Do sborníku přispěli představitelé centrál-
ního bankovnictví, komerčního bankovního sektoru, 
akademické obce i nezávislí odborníci. Prostor dostala 
i nastupující generace ekonomů a bankéřů. Sborník 
též obsahuje historický přehled ČBA a představuje její 
vědecké grémium studií na téma příspěvku finančního 
sektoru ke konkurenceschopnosti české ekonomiky. 
Publikaci lze získat zdarma zasláním poptávky na 
adresu cba@czech-ba.cz. 
Nová abeceda financí  
od Pavla Kohouta 

Nakladatelství C. H. Beck vydává 
publikaci s názvem Nová abeceda 
financí, která nemá sloužit jen jako 
doplněk standardních učebnic finan-
cí. Jejím účelem je vysvětlit, kde se 
tyto učebnice mýlí a proč. Z podsta-
ty věci je kniha tematicky diverzifiko-
vaná. Zabývá se širokým okruhem 

témat včetně investiční praxe, hodnocení akcií 
a dluhopisů, daňové politiky, měnové politiky, a samo-
zřejmě také různými druhy finančních krizí. Každá 
kapitola vychází z tradiční představy o daném tématu, 
kterou doplňuje o její praktický význam včetně vysvět-
lení tradičních omylů nebo mýtů. Text doplňuje množ-
ství dat a praktických příkladů. Více najdete v e-shopu 
na http://eshop.beck.cz/nova-abeceda-financi-d/. 

NOVÉ KNIHY 
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ECB nechala základní úrok  
na rekordním minimu  
Evropská centrální banka podle očekávání necha-
la svou základní úrokovou sazbu beze změny na 
dosavadním minimu 0,75 %. 
Irsko rozhodlo o bleskové  
likvidaci jedné banky 
Irská vláda na mimořádném středečním nočním 
zasedání rozhodla o likvidaci nástupnické organi-
zace finančního ústavu Anglo Irish Bank. Připra-
vila si tak půdu pro změnu podmínek splácení 
obrovského dluhu, který jí vznikl na začátku glo-
bální finanční krize, když se neopatrně zaručila 
za celý bankovní sektor Irska. Vládní návrh 
schválily obě komory parlamentu a podepsal pre-
zident. Uzavřela se tak jedna významná kapitola 
irské finanční krize.  
Německý kabinet schválil  
návrh na přísnější regulaci bank 
Německý kabinet schválil návrh zákona o přís-
nější regulaci bankovního sektoru. Návrh umož-
ňuje poslat až na pět let do vězení bankéře, kteří 
přílišným riskováním ohrozí svou banku. Přinutí 
rovněž některé banky oddělit rizikovější podni-
kání od ostatních aktivit.  
RBS dostala za manipulaci  
sazbou Libor pokutu  
Regulační úřady v USA a Velké Británii vyměři-
ly britskému finančnímu úřadu Royal Bank of 
Scotland pokutu 615 mil. USD za účast na mani-
pulaci s globální úrokovou sazbou Libor. RBS je 
třetí velkou bankou, která byla v tomto meziná-
rodním skandálu usvědčena.  
Británie pohrozila  
bankám rozdělením 
Britský ministr financí George Osborne pohrozil 
tamním bankám, že je nechá rozdělit, pokud sa-
my dostatečně neošetří riziko. To znamená, že 
budou muset pořádně oddělit klasické bankov-
nictví pro drobnou klientelu od investičního. 
Londýn chystá úpravu zákona, podle které banky 
budou muset kolem retailové části postavit ne-
průstřelnou zeď, aby vklady klientů nebyly nikdy 
ohroženy. 
USA zažalovaly agenturu S&P kvůli 
ratingům hypotečních dluhopisů 
Americké ministerstvo spravedlnosti zažalovalo 
ratingovou agenturu Standard & Poor's a její ma-
teřskou společnost McGraw-Hill kvůli chybnému 
hodnocení rizik u hypotečních cenných papírů v 
období před začátkem finanční krize.  
Hollande: Eurozóna by měla mít 
společnou politiku směnných kurzů 
Státy eurozóny tolerují až příliš výrazné výkyvy 
kurzu eura, což evropské ekonomice škodí. Měly 
by proto uvažovat o zavedení společné politiky 
směnných kurzů, aby své hospodářství před těmi-
to dopady chránily. V Evropském parlamentu to 
řekl francouzský prezident François Hollande. 
Prezident svůj komentář k vývoji kurzů měn 
přednesl v době, kdy v jeho socialistické vládě 
narůstají obavy z negativních dopadů příliš silné-
ho kurzu eura na ekonomiku.  
Eurozóna se dál zvolna zotavuje  
z krize, ukazuje index aktivity 
Eurozóna se dál postupně zotavuje z následků 
vleklé finanční krize. Ukazuje to index aktivity 
ve službách, který sestavuje organizace Markit. 

Hypotéka s bonusem 
Hypoteční banka uvedla na trh novinku v produktovém portfo-
liu – Hypotéku s bonusem. Díky ní klienti za celou dobu splá-
cení ušetří 5 % z celkové výše úvěru. Tuto část nesplacené 
jistiny úvěru totiž za klienty, kteří zůstanou u Hypoteční banky 
po celou dobu splácení hypotéky, uhradí banka. Princip nové 
Hypotéky s bonusem spočívá v odměnách za věrnost, a to for-
mou uhrazení části úvěru za klienta. První odměnu klient získá 
po 12 letech splácení a druhou při splatnosti úvěru. V obou 
případech uhradí Hypoteční banka formou mimořádné splátky 
část nesplacené jistiny úvěru za klienta. Navíc díky bonusu 
platí klient od začátku splácení nižší splátky.  

Zásadní změnou prošly také webové stránky Hypoteční banky www.hypotecnibanka.cz. Ty jsou nyní 
pro klienty i obchodní partnery přehlednější a uživatelsky příjemnější. Při redesignu byl kladen důraz  
i na možnost prohlížení webových stránek v mobilních za řízeních. 

RePůjčka od Equa bank ušetřila klientům přes 22 mil. Kč 
Díky refinancování úvěrů – RePůjčce, ušetřili její klienti za tři měsíce více než 22 mil. Kč. Průměrná 

výše úspory se přitom pohybuje přes 20 tis. Kč na úvěru. Díky RePůjčce si klienti na původním úvěru 
snížili celkové roční náklady v průměru o čtvrtinu. „Bankovní marže osobních úvěrů jsou v ČR až dvoj-
násobně vyšší než je běžné v zemích západní Evropy. Proto jsme uvedli na trh půjčku na refinancování, 
se kterou lze výrazně snížit splátky stávajícího spotřebitelského úvěru. Díky tomuto produktu klienti 
výrazně ušetří na celkových nákladech na splacení úvěru. Za ušetřené peníze si mohou dopřát například 
dovolenou, nebo si koupit něco do domácnosti, aniž by si na to museli znovu půjčovat,“ říká Ondřej Hák, 
ředitel oddělení úvěrových produktů Equa bank.   

Era hypotéka s bonusem odmění věrné klienty 
Nová Era hypotéka s bonusem přináší úpravu, která významným způsobem odmění klienty za věrnost. 

Princip novinky spočívá v bonusu 5 % z výše hypotéky, který klient obdrží od banky ve dvou mimořád-
ných splátkách v průběhu doby splácení. Tuto část nesplacené jistiny úvěru za klienty, kteří zůstanou  
u Ery po celou dobu splácení hypotéky, uhradí banka.  

Záložna Akcenta znásobila úvěry na 850 mil. Kč 
Spořitelní a úvěrní družstvo Akcenta z Hradce Králové loni zdvojnásobilo objem poskytnutých úvěrů 

firmám a živnostníkům na 850 mil. Kč. Počet klientů záložny loni vzrostl o více než 30 %, informoval 
mluvčí záložny Jan Vlček. "Mezi malými a středními firmami tak je stále hlad po úvěrech, a pokud neu-
spějí v bance, směřují jejich kroky do záložen," komentoval Vlček růst objemu úvěrů. 

Klienti Citibank mají dva měsíce úrokových prázdnin 
Citibank spustila na začátku února kampaň, díky níž ušetří její klienti na úrocích u produktů CitiPůjč-

ka a Konsolidace se CitiPůjčkou. Při splnění podmínek akce v období od 4. února do 31. března neplatí 
za část své půjčky žádné úroky. To vše bez nutnosti otevření běžného účtu u Citibank a bez ručitele. 

J&T BANKA mění podmínky služby Clear Deal 
Vzhledem k dlouhodobému vývoji úrokových sazeb snižuje J&T BANKA, jako jedna z posledních na 

trhu, od 1. března 2013 úrokové sazby u termínovaných vkladů Clear Deal. Zároveň dochází ke sjedno-
cení sazeb u ročních termínovaných vkladů fyzických osob na všechny vklady. Změna se samozřejmě 
netýká již založených vkladů. Nově založené termínované vklady Clear Deal budou od počátku března 
poskytovat výnos při ročním vkladu 3,0 % p. a., vklady na dva roky se zúročí 3,4 % p. a. a při vkladu na 
pět let bude činit úrok 3,6 % p. a. I s novými sazbami zůstává Clear Deal jedním z nejlépe úročených 
bankovních termínovaných vkladů na trhu a je tak stále zajímavou volbou pro zhodnocení pen ěz.  

ČS a Terra-klub společně vydali Školní atlas Dnešní finanční svět  
Česká spořitelna a obecně prospěšná společnost Terra-klub společně 
vydaly školní atlas na podporu finanční gramotnosti pro žáky druhého 
stupně základních škol a víceletých gymnázií. Dnešní finanční svět je 
komplexní výukový program zahrnující kromě stejnojmenného atlasu 
ještě metodickou příručku pro pedagogy, semináře pro pedagogy a širo-
kou doplňkovou podporu pro žáky, rodiče i učitele na internetovém portá-
le www.dnesnifinancnisvet.cz. Speciálně proškolený lektorský tým nyní 
připravuje workshopy programu Dnešní finanční svět pro pedagogy zá-
kladních škol a víceletých gymnázií. Tématem bude finanční vzdělávání 
a možnosti začleňování těchto témat do praktické výuky ve světle posled-

ní úpravy oficiálního Rámcového vzdělávacího programu základního vzdělávání ze strany MŠMT.  

Fio banka má pobočku ve Valašském Meziříčí 
Fio banka otevírá novou pobočku ve Valašském Meziříčí a rozšiřuje tak počet svých obchodních míst 

po celé ČR na 71. Nabízí zdarma osobní i podnikatelské účty se souvisejícími službami včetně výběrů a 
vkladů hotovosti, dále úvěry nebo investiční služby.  

Kampaň na podporu Aktivního konta a SmartBankingu 
Po mediální podpoře důchodové reformy přichází ČSOB s další kampaní, která je tentokrát zaměřena 

na Aktivní konto a mobilní aplikaci SmartBanking. Výhody těchto produktů představí klient ČSOB  
a zároveň člen české reprezentace v alpském lyžování Ondřej Bank. Motto kampaně zní: „Svoji banku 
mám neustále u sebe. Nejlepší bankovnictví ve vašem mobilu.“ Kampaň poběží od 1. února do 10. břez-
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Hodnota indexu se za leden po zpřesnění dat 
zvýšila na 48,6 z prosincových 47,2 bodu. Dosta-
la se tak nejvýše za deset měsíců. Podle předběž-
ných dat byl index na 48,2 bodu. 
Provozovateli burz NYSE Euronext 
prudce klesl čtvrtletní zisk 
Transatlantický provozovatel burz NYSE Euro-
next vytvořil ve 4. čtvrtletí čistý zisk 28 mil. 
USD, což je meziroční propad o 75 %. Přispěly k 
němu převážně vysoké náklady, které má podnik 
s chystaným začleněním do skupiny Interconti-
nentalExchange ICE a s refinancováním dluhu.  
UBS má kvůli pokutě za manipulaci 
sazbou Libor vysokou ztrátu 
Švýcarská banka UBS hospodařila ve 4. čtvrtletí 
s čistou ztrátou 1,89 mld. CHF. Hlavní příčinou 
je vysoká pokuta za manipulaci klíčovou úroko-
vou sazbou Libor a také náklady na restrukturali-
zaci. V jejím rámci chce banka propustit až 10 
000 zaměstnanců. Banka je ve ztrátě i za celý 
rok. Management přesto navrhuje vyplatit z loň-
ského hospodaření dividendu 0,15 CHF na akcii.  
Commerzbank je ve ztrátě 
Německý finanční ústav Commerzbank hospoda-
řil ve 4. čtvrtletí s čistou ztrátou 720 mil. EUR. 
Banka uvedla, že byla nucena odepsat hodnotu 
odložených daní a nižší měla i výnos z prodeje 
ukrajinské součásti Bank Forum. 
Moskevská burza chce emisí  
akcií získat 0,5 mld. USD 
Moskevská burza (Micex) chce v primární emisi 
akcií získat až půl mld. USD. Hodnota celého 
podniku by se po úspěšném prodeji akcií měla 
pohybovala od čtyř do 4,6 mld. USD. Burza ak-
cie nabídne na svém vlastním trhu, jak to udělala 
například i newyorská burza NYSE. Vedení fir-
my zveřejnilo cenové rozpětí, které by se mělo  
u nově emitovaných akcií pohybovat od 55 do 63 
rublů. S akciemi by se pak mělo začít obchodo-
vat 15. února. Firma umožní nákup svých akcií 
institucionálním i drobným investorům v Rusku  
i v zahraničí.  
Španělská ekonomika čelí  
zvýšeným rizikům 
Španělská ekonomika i finanční sektor nadále 
čelí zvýšeným rizikům, uvedl MMF. Upozornil 
však na to, že španělská vláda dosáhla výrazného 
pokroku při zavádění reforem finančního sekto-
ru. MMF vyzval Španělsko k dokončení těchto 
reforem a k vypracování časového harmonogra-
mu pro realizaci nedávných návrhů španělské 
centrální banky, které mají posílit její dozor nad 
komerčními bankami.  
Soud dal Islandu za pravdu  
ve sporu se zeměmi EU o vklady 
Island neporušil zákony o ochraně bankovních 
vkladů, když odmítl Britům a Nizozemcům na-
hradit jejich vklady u islandské internetové ban-
ky Icesave. Rozhodl o tom soud Evropského 
sdružení volného obchodu (ESVO). Soud tak 
podpořil malou severskou zemi v několikaletém 
sporu s vládami Británie a Nizozemska.  
Na kanadských bankovkách  
se ocitl list z evropského javoru 
Na nových kanadských bankovkách je vyobrazen 
list javoru mléč, jenž se vyskytuje hlavně v Evro-
pě, a nikoli list javoru cukrového, jenž je kanad-
ským národním symbolem známým z kanadské 
vlajky. Podle agentury Reuters na to upozornil 
kanadský botanik Sean Blaney. Necvičené oko 
rozdíly mezi oběma listy na první pohled nemusí 

na 2013 a využije tradičních komunikačních prostředků. Na televizních obrazovkách poběží 30sekundo-
vý spot, ve kterém Ondřej Bank na základě své rychlé a dynamické jízdy představuje vlastnosti Smart-
Bankingu, který banka svým klientům nabízí již více než rok.  

ČSOB a Era: Vyhlášení Velkých komunitních grantů 
Program ČSOB a Era pro podporu regionů startuje do svého dalšího, již 7. ročníku. I letos rozdělí 

ČSOB a Era ve dvou grantových kolech přes 3 mil. Kč. Stalo se již samozřejmostí, že cílem programu je 
podpořit takové aktivity, které povedou k rozvoji kulturního a společenského života v daném regionu, 
budou podporovat tradice a přispívat k ochraně přírodního či kulturního dědictví. Tématem nyní vyhla-
šovaných Velkých komunitních grantů je kulturní krajina a životní prost ředí. Podpořeny budou tři vybra-
né projekty. Doba realizace každého z projektů musí činit maximálně jeden rok.  
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Nový forexový broker oficiálně spouští své služby 
Nový forexový broker ForexTime Ltd vstupuje na trh. Zakladatelem ForexTime je 
Andrey Dashin,  jeden z nejzkušenějších podnikatelů na světovém forexovém trhu. 
Dashin je spoluzakladatelem a spolumajitelem Alpari,  třetí největší brokerské 
firmy na světě s průměrnými měsíčními obchody v objemu přesahujícím 200 mld. 
USD (rok 2011, Forex Magnates). Prostřednictvím ForexTime bude možné obcho-
dovat jak s měnami, tak s drahými kovy, komoditami, akciemi či indexy.  

Výsledky Investice roku 2012 
Nejlépe v analýze Investice roku 2012 obstál Fond korporátních dluhopisů otevřený podílový fond ČP 

INVEST investiční společnost. Divokou kartou se stal fond Templeton Africa Fund. Cílem analýzy, 
kterou zveřejňují společnosti Fincentrum, PwC ČR a odborný portál Investujeme.cz již třetím rokem, je 
přispět ke vzdělávání českých spotřebitelů, kteří při správě svých osobních financí dlouhodobě chybují, 
a zvýšit u nich zájem o sebevzdělávání v oblasti osobních financí. 

Raiffeisenbank vydává nové garantované certifikáty 
Raiffeisenbank spustila prodej dvou nových garantovaných investičních certifikátů, jejichž podklado-

vým aktivem je koš akcií firem podílejících se na růstu velkých měst. Vzhledem k současným nízkým 
úrokovým sazbám hledají klienti alternativu ke spořicím účtům, Raiffeisenbank proto letos plánuje  více 
emisí garantovaných certifikátů. Raiffeisenbank od počátku února umožňuje klientům investovat do 
dvou garantovaných investičních certifikátů prodávaných pod názvem „Dary Země“. Ty jsou založeny 
na předpokladu růstu „megaměst“, která vznikají především v Číně a dalších rychle se rozvíjejících 
zemích. S růstem těchto měst roste i poptávka po řadě služeb. Certifikáty tak jsou založeny na koši 20 
akcií firem zabývajících se třeba výrobou potravinářských výrobků, jsou v něm zastoupeny i těžební či 
ropné společnosti.Upisovací období certifikátů je od 28. ledna do 1. března. 

Hypoteční banka vydává třetí tranši 68. emise HZL 
Hypoteční banka vydala již třetí tranši 68. emise hypotečních zástavních listů v hodnotě 2 mld. Kč. 

Hypoteční zástavní listy z této emise jsou určeny exklusivně pro klienty privátního bankovnictví ČSOB 
a díky vysokému zájmu jsou již téměř prodány. HZL z této emise mají nominální hodnotu 1 Kč a byly 
vydány s  kuponem 1,80 %. HZL jsou splatné v roce 2017.   

Zprostředkovatelé a poradci sjednali produkty za 23 mld. Kč 
AFIZ a USF vydaly společnou zprávu o základních parametrech finančně poradenského trhu ČR ve 

čtvrtém čtvrtletí roku 2012. V oblasti pojištění bylo v daném období sdruženými subjekty zprost ředková-
no běžně placené životní pojištění v objemu 1 301 849 tis. Kč, jednorázově placené 104 132 tis. Kč  
a neživotní pojištění v objemu 386 118 tis. Kč, to vše při celkovém počtu 204 155 smluv. U investičních 
produktů byly zprostředkovány produkty za 711 559 tis. Kč na základě 20 702 smluv. Celkový objem 
úvěrových produktů (HÚ a úvěry ze SS) dosáhl v uplynulém pololetí výše 20 817 244 tis. Kč při celko-
vém počtu 223 832 smluv.  

Otevře se trh s futures plynárenské burzy CEGH Gas Exchange  
Plynárenská burza Central European Gas Hub (CEGH) se sídlem v Rakousku a společnost POWER 

EXCHANGE CENTRAL EUROPE (PXE) se sídlem v ČR podepsaly smlouvu o spolupráci a otevření 
burzovního trhu s plynem v ČR v roce 2013. PXE bude v ČR provozovat plynárenskou burzu CEGH. 
Bude nabízet derivátové produkty s plynem s dodáním na český trh. Nový trh v České republice bude 
využívat systém obchodování Trayport GlobalVision Exchange Trading System (ETS) provozovaný 
PXE, což znamená pokračování úspěšného partnerství mezi CEGH a PXE a systémem Trayport. Zúčto-
vání na trhu bude prováděno prostřednictvím clearingového centra European Commodity Clearing 
(ECC), které je rovněž clearingovým partnerem CEGH a PXE. CEGH je největším plynárenským uzlem 
ve střední Evropě. Díky plynárenské burze CEGH Gas Exchange v ČR bude společnost CEGH schopna 
nabídnout svým partnerům důležitou platformu pro další rozvoj obchodování s plynem ve střední Evro-
pě. Liberalizovaný český trh s plynem nabízí skvělé možnosti pro obchodníky s plynem. Nová plynáren-
ská burza na českém trhu otevírá atraktivní burzovní trh, na n ěmž budou moci obchodníci s plynem 
realizovat svoje obchodní příležitosti. Burza cenných papírů Vídeň vlastní ve společnosti CEGH 20% 
podíl a zároveň je akcionářem PXE prostřednictvím své holdingové skupiny CEESEG (Central Eastern 
Europe Stock Exchange Group). 

Podílové fondy GE Money Bank táhnou 
Investice klientů GE Money Bank do podílových fondů vloni vzrostly o více než 400 %. V roce 2012 

do nich lidé vložili skoro 1,5 mld. Kč. Nejčastěji investovali do GE Money Konzervativního Fondu. 
Vklady klientů se v něm za poslední rok zhodnotily o 4 %. Velký zájem o podílové fondy projevovali 
především klienti se službami Individual Banking.  

KAPITÁLOVÉ TRHY 
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rozpoznat. Botanikovi Blaneymu však cizorodý 
prvek na bankovkách v nominální hodnotě 20, 50 
a 100 kanadských dolarů neunikl. "Ten javorový 
list je z nesprávného druhu," konstatoval expert. 
Ze zkrachovalých kampeliček  
dostanou Slováci jen zlomek vkladů 
Klienti zkrachovalých slovenských kampeliček 
dostanou zpět jen zlomek vkladů, které do těchto 
institucí vložili. Vyplývá to z průběhu konkurzů, 
které ani po více než deseti letech od pádu ne-
bankovních společností nebyly zcela ukončeny. 
V kampeličkách klienti přišli asi o 830 mil. EUR.  
Šéf Erste Treichl: Střední Evropa 
bude silnější než západ a jih 
Region střední a východní Evropy bude po příš-
tích 25 let silnější než západ a jih kontinentu a z 
toho plynou příležitosti pro Rakousko i Erste, 
uvedl generální ředitel bankovní skupiny Erste 
Group Andreas Treichl. Pro Erste se podle něj 
zlepšuje situace na trzích Maďarska i Rumunska, 
kde očekává za rok 2013 kladný provozní výsle-
dek. Potvrdil možnou další akvizici v regionu  
a uvedl, že tím, co regionu mimo jiné chybí, je 
silná spojená akciová burza.  
Část EU dostala zelenou k zavedení 
daně z finančních transakcí 
Část zemí EU může společně zavést daň z fi-
nančních transakcí. Rozhodli o tom ministři fi-
nancí unie. ČR se do projektu na rozdíl například 
od Slovenska připojit prozatím nehodlá.  
Venezuela devalvovala měnu  
o třetinu 
Venezuela přistoupila k devalvaci kurzu měny o 
zhruba třetinu. Kurz bolívaru se mění na 6,4 za 
dolar z dosavadní hodnoty 4,3 bolívaru za dolar.  
Vláda si tak vylepší stav veřejných financí.  
Důsledkem však bude růst inflace.  
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Ceny stouply v lednu meziměsíčně 
o 1,3 % 
Spotřebitelské ceny vzrostly v lednu proti  
prosinci o 1,3 %, hlavně kvůli zvýšení daně z 
přidané hodnoty, růstu cen bydlení, potravin a 
nealkoholických nápojů. Meziroční inflace zpo-
malila na 1,9 % z prosincových 2,4 %. Uvedl to 
Český statistický úřad.  
Nezaměstnanost v lednu: 8 % 
Nezaměstnanost v Česku se v lednu zvýšila  
na 8 %, proti loňskému prosinci tak byla o 0,6 
procentního bodu vyšší. Údaje jsou podle nové 
metodiky, která stanovuje podíl nezaměstnaných 
na obyvatelstvu. Bez práce bylo 585 809 lidí, 
meziměsíčně o 40 498 více. Volných míst ubylo.  
EU se shodla na rozpočtu 2014-20 
Země Evropské unie se dohodly na rozpočtu unie 
na léta 2014 až 2020. Česká republika by měla 
získat zhruba 20,5 mld. EUR (přes 517 mld. Kč). 
Představitelé zemí EU dohodu vesměs chválí, ale 
šéfové čtyř klíčových politických skupin  
v Evropském parlamentu ji označili za 
"nepřijatelnou". Evropský parlament přitom 
může rozpočet zablokovat. 

ČSOB Pojišťovna loni opět vysoko zhodnotila peníze klientů v ŽP  
Klienti, kteří mají uzavřené životní pojištění u ČSOB Pojišťovny, mohou za loňský rok opět počítat  

s vysoce nadprůměrným zhodnocením svých úspor. Za rok 2012 jim pojišťovna připíše u běžně placené-
ho životního pojištění zhodnocení v průměrné hodnotě 3,1 %.  

Allianz sestavila globální "Barometr rizik" 
Více než 500 oborníků Allianz na podnikatelské pojištění z 28 zemí světa analyzovalo již podruhé 

největší podnikatelská rizika, která ohrožují firmy v jejich zemích. Tentokrát se nezam ěřili jen na velké 
společnosti, ale i na menší a střední firmy.  

P r o t o  s e  i  l o ň s k é  a  l e t o š n í  v ý s l e d k y  m í r n ě  l i š í .  Z a t í m c o  
z loňské studie vyplynulo, že velké firmy se nejvíce obávají ekonomických rizik, p řerušení činnosti  
a přírodních pohrom, pro menší a střední firmy jsou letos hrozbou kromě živelních kalamit a přerušení 
činnosti také požáry. Podniky naopak podceňují rizika výpadků elektřiny a počítačové kriminality. 

ČAP: Muži mají větší znalosti o pojištění než ženy 
Muži mají větší znalosti o pojištění než ženy. V testu pojistné gramotnosti jich prokázalo výborné či 

chvalitebné vědomosti o 14 % více. V pojištění se orientuje jen čtvrtina české populace, 11 % má znalos-
ti nedostatečné. Vyplývá to z průzkumu, který pro ČAP zpracovala agentura NMS Market Research.  

Projekt For You pojiš´tvny ING 
ING Pojišťovna navýšila příspěvek na rozšíření stacionáře ve FN v Motole, který podporuje v rámci 

projektu For You zaměřeného na boj proti rakovině. Od 4. do 10. února darovala For You motolské ne-
mocnici 100 Kč za každý nezávazný výpočet pojistného na stránkách www.foryou.cz. Pojištění For You 
je navrženo speciálně pro ženy jako finanční ochrana pro případ diagnózy rakoviny prsu a pohlavních 
orgánů, které navíc nabízí zcela jedinečné asistenční služby. 

Conseq spustil webovou stránku pro spoření na penzi 
 Conseq penzijní společnost připravila nový web www.mojepenze.cz. Snadno tak představí potenciál-

ním klientům novou společnost a její produkty v rámci III. pilí ře – doplňkového penzijního spoření. Web 
spočítá výši budoucího důchodu a porovná výnosy starého (transformovaného) a nového penzijního 
spoření. Pomocí dotazníku nabídne vhodný penzijní program a rovn ěž umožní vyplnění smlouvy online.  

Allianz pojišťovna odhalila podvody za více než 110 mil. Kč 
Allianz pojišťovna loni opět navýšila hodnotu uchráněných financí, které nevyplatila za podvodné 

pojistné události, jež se pokoušeli nahlásit její klienti. V roce 2011 to byly škody za 102 mil. K č, loni za 
více než 110 mil. Kč. O 26 % se zvýšil i počet prošetřovaných případů a  výrazně – o 40 % i počet pro-
kázaných podvodů, které byly postoupeny k trestnímu stíhání. Tradičně vévodí statistikám podvody s 
auty, ale stále častěji se objevují také podvody v souvislosti s pojišt ěním nemovitostí a domácností. 

ING: K úrazovému pojištění ProAktiv skipas 
ING Životní pojišťovna přichází se speciální nabídkou online úrazového životního pojištění ProAktiv. 

Při sjednání do 31. 3. 2013 klienti získají celodenní permanentku do jednoho z vybraných českých lyžař-
ských středisek.   
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AKTUÁLNĚ 

PROFI CREDIT poskytl podnikatelům čtyřikrát víc půjček 
Velký úspěch slaví společnost PROFI CREDIT s novou řadou půjček pro podnikatele. Meziročně 

vzrost zájem o tento produkt loni čtyřnásobně. Celkem si podnikatelé a drobní živnostníci vzali přes 
1500 úvěrů. Vyplývá to z konsolidované neauditované zprávy firmy PROFI CREDIT. Podnikatelé si loni 
půjčili 31,5 mil. Kč, což je v meziročně více než dvojnásobek. V roce 2011 to bylo 64,8 mil. Kč. 

ČSOB Leasing posílil pozici jedničky na leasingovém trhu  
 ČSOB Leasing dosáhl v roce 2012 objemu financování ve výši 9,14 mld. Kč. Z toho 8,6 mld. Kč 

směřovalo na financování investic do hmotného investičního majetku českých podnikatelů. Podle aktuál-
ních výsledků České leasingové a finanční asociace tak firma v roce 2012 posílila pozici lídra leasingo-
vého trhu i nejvyhledávanějšího poskytovatele financování podnikatelských investic. 

ČLFA: Nebankovní firmy poskytly loni o 5 % peněz méně 
Členské společnosti ČLFA poskytly v roce 2012 na financování potřeb klientů 118,2 mld. Kč, což je 

meziroční pokles o 5 %. O 6 % kleslo financování podnikatelských investic úvěry a leasingem, naopak  
o 2 % rostly úvěry a leasing spotřebitelům. "Výsledky za rok 2012 odpovídají předpokladům. Přes přetr-
vávající nepříznivé makroekonomické vlivy jsme zaznamenali několik pozitivních faktorů. V době recese 
rostl zájem o produkty s přidanou hodnotou, jako je operativní leasing. Z toho lze vyvodit, že podniky 
reagují na nedobrý ekonomický vývoj efektivnějším řízením svých nákladů," uvedla předsedkyně předsta-
venstva ČLFA Jiřina Tapšíková.  

LEASING A FACTORING  

POJIŠTOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
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